

«ЗАЩИТИМ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ РАБОТНИКОВ!» - ГЛАВНЫЙ ЛОЗУНГ ПРОФСОЮЗОВ 7 ОКТЯБРЯ



В начале октября по всей стране проходила Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!». Профсоюзные организации в различных форматах – от акций в социальных сетях, автопробегов и флешмобов до заседаний трехсторонних комиссий – старались донести до общественности свои требования.

В Ярославской области Всемирный день действий был обозначен целым рядом различных мероприятий: и встречей с нижегородскими профсоюзным активом, и молодежными акциями в соцсетях, и заседаниями трехсторонних комиссий.

БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА - ДЕЛО ОБЩЕЕ

Заседание региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений под председательством заместителя председателя правительства Ярославской области, координатора региональной трехсторонней комиссии Максима Авдеева прошло в Доме профсоюзов 12 октября в режиме онлайн. Сторону профсоюзов возглавлял председатель Профобъединения Сергей Соловьев.

Основными вопросами, которые обсуждались в этот день, стали вопросы обеспечения безопасных условий труда в организациях Ярославской области и развитие и поддержка социального предпринимательства в регионе.

Анализ производственного травматизма в области представила Татьяна Сеницына, руководитель Государственной инспекции труда – главный государственный инспектор труда в Ярославской области.

По словам Татьяны Александровны, за 9 месяцев 2021 года в Ярославской области уровень производственного травматизма по сравнению с предыдущим периодом не увеличился и составил 28 несчастных случаев. Причем групповых несчастных случаев в этом году не зарегистрировано. Вместе с тем количество смертельных несчастных случаев, связанных с производством, увеличилось с 1 до 4-х. Основными причинами травматизма являются неудовлетворительная организация производства работ, нарушение технологического процесса, есть вина и самих работников: несчастные случаи отмечены при нарушении трудового распорядка и дисциплины труда, нарушении средств индивидуальной защиты. Государственной инспекцией труда за 8 месяцев т.г. выявлено 485 нарушений, связанных с охраной труда, за допущенные нарушения ответственные оштрафованы.

После обсуждения доклада члены трехсторонней комиссии приняли решение об усилении профилактической

работы и контроля за безопасными условиями труда в организациях. Кроме того, на следующем заседании комиссии будет рассмотрена информация о принимаемых мерах в целях снижения уровня производственного травматизма в «отличившихся» организациях — ПАО «МРСК Центра»-«Ярэнерго» и ПАО «Тутаевский моторный завод».

О развитии и поддержке социального предпринимательства членам комиссии доложила Анна Носкова, начальник отдела развития инфраструктуры предпринимательства комитета поддержки предпринимательства департамента инвестиций и промышленности Ярославской области. Социальное предпринимательство как вид деятельности стало известно с 2019 г. Чтобы предприятие было признано социальным, оно должно участвовать в решении социальных проблем общества, например, обеспечивать занятость граждан, отнесенных к категориям социально уязвимых. Если в прошлом году такой статус подтвердили только 16 предприятий, то уже в этом году их количество выросло до 52. Стать социальным для предприятия достаточно выгодно. Так, им оказывается и финансовая помощь в виде льготных кредитов, грантов, льготного лизинга оборудования, и консультационная и методическая поддержка, и организация профессионального обучения. И в дальнейшем необходимо продолжать оказывать государственную поддержку социаль-



ным предприятиям области — такое решение приняли члены комиссии после обсуждения вопроса.

Еще одно решение утвердили члены комиссии: об участии региональной трехсторонней комиссии в разработке и обсуждении проектов законодательных и нормативных правовых актов в сфере труда. На этом настояли представители стороны профсоюзов. — На основании Трудового кодекса РФ все законодательные и нормативные акты, касающиеся трудовых отношений, обсуждаются на заседаниях Российской трехсторонней комиссии, на уровне региона они должны проходить экспертизу нашей трехсторонней комиссии, — подчеркнул Сергей Соловьев. Члены комиссии с ним согласились: процедура согласования нормативно-правовых актов будет разработана и утверждена на следующем заседании комиссии.

БЕЗРАБОТНЫХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

7 октября в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в Доме профсоюзов состоялось заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на территории г. Ярославля. Заседание вел заместитель мэра г. Ярославля, координатор комиссии Вячеслав Гаврилов. В центре внимания представителей трех сторон – мэрии, профсоюзов и работодателей – были вопросы о ситуации на рынке труда в городе Ярославле и принимаемых мерах по повышению уровня занятости населения, развития и поддержки социального предпринимательства.

О ситуации на рынке труда города доложила директор Центра занятости населения г. Ярославля Виктория Падерина. Виктория Георгиевна сообщила, что максимальное значение уровня официально регистрируемой безработицы от численности трудоспособного населения в период пандемии было отмечено в конце сентября прошлого года — 5,1%. На данный момент этот показатель составляет 0,6%, а в аналогичном периоде 2019 года он был в размере 0,8%.

По словам В. Падериной, в настоящее время на учете в Центре занятости состоит чуть более 2 тыс. человек. Центр занятости оказывает эффективное содействие ярославцам в трудоустройстве. В этом году нашли новую работу почти 7200 человек. И сейчас в Центре имеется более 7300 вакансий, из которых 66,4% — для рабочих профессий.

Для обеспечения временной занятости безработных граждан Центром организуется участие в общественных работах, а для дополнительной поддержки выплачивается материальное пособие в размере 1500 руб. Помимо этого, кроме заработной платы может сохраняться и выплата пособия по безработице.

Центр занятости осуществляет временное трудоустройство несовершеннолетних граждан, в 2021 г. 559 подростков в возрасте от 14 до 18 лет смогли поработать в свободное от учебы время.

Кроме того, Центр активно занимается организацией профессионального обучения и дополнительного профессио-

нального образования безработных граждан, граждан предпенсионного возраста, их психологической и социальной поддержки, трудоустройством молодых инвалидов.

Непосредственная встреча работодателей с гражданами, ищущими работу, расширение спектра информационных услуг предоставляют ярмарки вакансий. В настоящее время направлено на обучение 227 безработных ярославцев.

Пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование от Центра занятости могут также женщины в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Не остаются без внимания и работодатели, трудоустраивающие безработных: для них государством разработаны меры поддержки — различные субсидии.

При обсуждении вопроса все члены комиссии согласились с тем, что необходимо продолжать налаживание контактов службы занятости с работодателями, поиск квалифицированных кадров для организаций, а безработным гражданам активнее действовать на рынке труда.

Также на комиссии был рассмотрен вопрос о развитии и поддержке социального предпринимательства в областном центре. Татьяна Артеменкова, координатор стороны работодателей комиссии, отметила, что в Ярославле число предприятий, признанных социальными, увеличилось с 16 в 2020 г. до 52 в 2021 г. По ее мнению, чтобы сохранить и увеличить их количество, необходима поддержка со стороны городских властей, например, снижение ставки на аренду помещений



или вообще предоставление помещений на безвозмездной основе. Такая практика поддержки известна в соседних регионах, у нас же, к сожалению, она не применяется. Возможно, комитетом по муниципальному имуществу мэрии г. Ярославля этот вопрос будет решен — такое пожелание высказали члены трехсторонней комиссии.

В заключении обсуждения повестки дня Александр Дьячков, координатор стороны профсоюзов, подчеркнул: «Наша встреча приурочена к международной акции «За достойный труд!». В большинстве стран мира десятки миллионов работников поддерживают профсоюзные требования. Сегодня на повестке дня в рамках акции мы обсудили вопросы занятости населения, безработицы, которые всегда остаются на контроле профсоюзов. Необходимо отметить, что в городе Ярославле сложилась положительная практика решения вопросов в сфере регулирования социально-трудовых отношений за столом переговоров».

ЛУЧШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА



8 октября в Сочи объявили имя лучшего воспитателя России. Им стала Ольга Хитрова – логопед из детского сада № 93 города Рыбинска. Всего же в конкурсе «Воспитатель года - 2021», учрежденном Общероссийским профсоюзом образования, в этом году участвовали 83 педагога.

«Видеовизитка», «Мастерская педагога», «Ток-шоу» – это лишь часть из всех конкурсных испытаний, которые прошли участники и финалисты. В каждом из них они демонстрировали свое умение работать с детьми, находить неординарные способы организации. Достоинее всех конкурсные испытания прошла наша землячка Ольга Хитрова.

– Я представляла логоборд – это использование неоформленного материала в работе логопеда. Как можно с помощью простых вещей заинтересовать ребенка, дать ему возможность реализовать свой творческий потенциал, проявить инициативу, самостоятельность и при этом решать коррекционные задачи. Хочу отметить, что победа в конкурсе – не только мой успех, за ним стоит большая командная работа, – рассказала Ольга Хитрова.

Награждение победителей профессиональных конкурсов прошло 10 октября в Государственном Кремлёвском дворце. Ольга Хитрова получила хрустальную жемчужину из рук председателя Общероссийского Профсоюза образования Галины Меркуловой.

Ранее Ольга неоднократно была отмечена грамотами и дипломами за участие в региональных и всероссийских конкурсах профессионального мастерства.

– Учитель-логопед – это человек, который не только исправляет речь, но и дарит ребенку уверенность в своих силах, – поделилась своим взглядом на профессию Ольга Хитрова. – Я счастлива, что могу оказать своевременную помощь этим малышам, что в будущем они смогут выбрать любую профессию – дефекты речи не будут для этого препятствием. Считаю, что

судьба одарила меня счастьем. Каждый день я прихожу в свой любимый детский сад, вижу распахнутые и доверчивые глаза своих воспитанников. Я радуюсь успехам моих ребят, сопереживаю их неудачам. Мне хочется взять детские ладошки в свои руки и повести их в удивительный мир открытий.

Вообще для Ярославской области это – долгожданная победа. Уже много лет педагоги дошкольных учреждений не становились лауреатами и победителями конкурса. Вдвойне приятно и то, что одним из призов для Ольги Хитровой стала работа советником министра просвещения на общественных началах. А также денежная награда в размере 100 тысяч рублей. Ее лучшему воспитателю-2021 вручил председатель областной организации Профсоюза работников образования Алексей Соколов 17 октября на заседании комитета Рыбинской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

В адрес победителя, а также методиста МУ ДПО «Информационно-образовательный центр» Екатерины Петровой, оказавшей всестороннюю помощь в подготовке к конкурсу, были сказаны теплые слова благодарности.

– Система образования Ярославской области неоднократно доказывала свои позиции на самом высоком уровне. Победа Ольги Хитровой – дополнительное подтверждение

этого. Поздравляю всех причастных к этому великолепному результату людей. Профсоюз традиционно выступает организатором и партнером всех профессиональных конкурсов в нашей отрасли. Считаю, что это дополнительная возможность для самореализации педагогов, их профессионального и карьерного роста, – подчеркнул Алексей Соколов.

Екатерина КОНЬКОВА



НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ

Подведены итоги первого городского конкурса педагогов «Народный учитель», который прошёл при поддержке департамента образования мэрии города Ярославля. Цель конкурса – привлечь внимание к сфере образования, повысить статус профессии. И, конечно, определить лучших педагогов города и поблагодарить их за благородный и самоотверженный труд.

ОБЖ средней школы №21 имени А.М. Достоевского.

Кроме профессиональной деятельности Максим находит время и на общественные инициативы. Он является активным участником молодежного профсоюзного движения региона. Возглавляет первичную профсоюзную организацию школы, в которой трудится, и является членом Совета мо-

– это плодотворный луч солнца для молодой души, которого ничем заменить невозможно». Мы с вами играем важную роль в судьбе каждого человека. Это настолько почётно, насколько же и ответственно.

Приятно, что именно выпускники выдвинули мою кандидатуру для участия в конкурсе. Большое спасибо всем, кто за меня голосовал, спасибо детям и родителям нашей школы.

Данный конкурс не случайно называется «Народный учитель», поэтому я считаю мою победу – нашей общей, – поблагодарил всех, кто его поддержал, Максим Лончаков.

По словам Максима, денежную премию за победу в первом городском конкурсе педагогов «Народный учитель», он намерен перевести в благотворительный фонд «География добра». – Уверен, что в этом меня поддержит каждый, кто голосовал, – признается Максим Андреевич.



Более ста педагогов подали заявки на участие в конкурсе и свыше 50 тысяч ярославцев отдали свой голос. Звания «Народный учитель – 2021» удостоен Максим Лончаков, заместитель директора по УВР, преподаватель-организатор

лодых педагогов Ярославской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

– Великий русский педагог Константин Дмитриевич Ушинский однажды сказал: «Учитель

Юлия КОСЯКИНА, гл. специалист по молодежи Профобъединения

ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР - НАШ ИЛЬЯ ЧУРИЛОВ!



С 6 по 7 октября в Рязани проходил конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО-2021». Попробовать свои силы приехали участники из 15 субъектов ЦФО – от Белгорода до Ярославля.

Наш регион в финале конкурса представлял Илья Чурилов, председатель первичной профсоюзной организации ПАО «Ярославский радиозавод».

Всем участникам предстояло пройти несколько испытаний. Тест и разбор правовой ситуации показали знание конкурсантами профсоюзного и трудового законодательства, «автопортрет» увлек членов жюри и зрителей яркими и информативными презентациями, дебаты помогли рас-

крыть плюсы и минусы злободневных тем.

По результатам конкурсных испытаний лидерство распределилось следующим образом:

- 3 место - Чуев Андрей, Белгород;
- 2 место - Сазонова Ольга, Брянск;
- 1 место - Чурилов Илья, Ярославль.

Поздравляем нашего конкурсанта с победой!!! Особенно приятно, что она одержана во Всемирный день действий «За достойный труд!».

Екатерина КОНЬКОВА, правовой инспектор обкома Профсоюза работников образования



С Днем работников дорожного хозяйства!
С Днем работников автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Уважаемые коллеги!

От областной организации Общероссийского профессионального союза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства сердечно поздравляю вас с профессиональными праздниками - Днем работников дорожного хозяйства и Днем работников автомобильного и городского пассажирского транспорта!

В эти праздничные дни, несмотря на сложный период нашей жизни, обусловленный распространением новой коронавирусной инфекции, работники дорожной и транспортной отраслей продолжают профессионально выполнять свою работу.

Дорожник, транспортник – это призвание, это судьба, это профессии, требующие полной самоотдачи и преданного служения своему делу.

Уверена, что благодаря вашему профессионализму пассажиры будут чувствовать себя безопасно, садясь в салоны наших автобусов, троллейбусов, трамваев, а дороги будут ровными, потому что вы их качественно отремонтировали!

Особая благодарность и низкий поклон ветеранам, отдавшим выбранной профессии лучшие годы своей жизни!

Примите самые искренние пожелания счастья, доброго здоровья, благополучия, неугасающей энергии, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Гладких дорог, нового современного подвижного состава, безаварийной стабильной работы, достойной заработной платы и новых успехов в вашем нелегком, но почетном труде!

С праздником, уважаемые коллеги!

Маргарита ЗАБЕЛИНА, председатель Яроблпрофавтотрансдор

КОГДА ПОБЕЖДАЕТ ДРУЖБА



С 9 по 10 октября на территории центра отдыха и здоровья «Кстово» прошёл пятый Лагерь актива АО КБ «Луч». По приезду участники были разделены на четыре команды.

Каждая из них выбрала себе название и капитана.

Первым заданием был фотоквест, в котором командам нужно было разгадать изо-

браженные на фотографиях места, расположенные на территории Кстово.

Каждая команда подготовила свое домашнее задание, придумала конкурсы для своих соперников и оргкомитета. Всего участникам предстояло пройти 25 конкурсных этапов.

– Причем сделать это нужно было быстрее всех, – рассказывает капитан команды «Шах и Мат» Оксана Журавлева. – От одного «орга» до другого мы передвигались бегом. Немаловажно и то, что многие смогли преодолеть себя и не сбавить темп. Командам соперников мы говорим: «Спасибо за спортивную борьбу и высокий темп соревнований!».

И, конечно, благодарим весь оргкомитет! Все было организовано и продумано до мелочей. Благодаря такому мероприятию, налаживается коммуникация отделов и подразделений, что в будущем позитивно отразится на работе предприятия.

Со словами благодарности ко всем организаторам Лагеря обратились и другие его

участники. – Спасибо большое всем членам Молодёжной организации за выбор места проведения и за интересные задания, которые позволили раскрыться новым участникам Лагеря актива. Непринужденная атмосфера, дружный коллектив, увлекательные конкурсы, бассейн – лучшего времяпрепровождения вы не найдёте, – отметила Алена Журавлева, участник команды «Черные ферзи».

В числе тех, кто впервые участвовал в Лагере актива, был и капитан команды «Оптимисты» Денис Виноградов. – Я впервые приехал на Лагерь актива сам и хочу посоветовать всем тем, кто ещё не участвовал, обязательно присоединиться, – признался Денис. – Это именно то место, где можно весело отдохнуть, познакомиться с «новыми» ребятами и пообщаться со «старыми». Большое спасибо всем участникам, несмотря на нотки соперничества, все были дружны.

По итогам всех конкурсных испытаний четвертое место заняла команда «Белая гвардия», третье место – у «Черных ферзей», второе – у «Оптимистов». Команда Шах и Мат под руководством Оксаны Журавлевой, заняв во всех конкурсах первые места, стала победителем Лагеря актива и получила подарки от профкома предприятия.

Иван ТИМОНИН

ОТ ЦЕЛИ К УСПЕХУ ПУТЬ ПРОЙДЕН НЕМАЛЫЙ, ГОРДИМСЯ ТРУДОМ ПЕДАГОГОВ ПО ПРАВУ!

5 октября 2021 года, в День учителя, в Ярославском районе состоялось торжественное чествование победителей ежегодного конкурса «Лучшее образовательное учреждение».

В 2020-2021 учебном году МОУ СШ п. Ярославка ЯМР снова заняла первое место в номинации «Лучшее образовательное учреждение общего образования, средняя школа с дошкольными группами». Мы удерживаем передовые позиции уже четвёртый год. Педагоги и учащиеся активно участвуют в конкурсном движении, проявляют себя в разных творческих и спортивных конкурсах и состязаниях за пределами района и области, а юнармейцы, каждый год пополняя свои ряды, берут всё новые и новые высоты!

Школа выпускает в жизнь активных, целеустремлённых ребят, которые ежегодно поступают в престижные учебные заведения, продолжают обучение в педагогических, военных и медицинских ВУЗах и колледжах, где добиваются серьёзных наград и поощрений. Некоторые из выпускников уже вернулись работать в родную школу.

Наш педагогический коллектив ведёт вперёд увлечённый своим делом, современный, креативный, энергичный директор школы Наталия Петрушова.

В День учителя Наталия Александровна получила из рук главы Ярославского муниципального района Николая Золотникова заслуженную награду за добросовестный труд, достижения и заслуги в сфере образования – нагрудный знак «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

Поздравляем весь коллектив с победой в конкурсе! Спасибо учителям и воспитателям, ведь благодаря их высокому профессионализму, творческому подходу к работе, высокой ответственности и неравнодушному отношению к своему делу школа добивается больших успехов.

Гордимся достижениями нашего директора. Почётное звание – высокая оценка вклада в обучение и воспитание подрастающего поколения. Желаем не останавливаться на достигнутом результате, а стремиться развиваться и познавать все больше.

Пусть всегда горит энтузиазм в глазах и раскрываются новые возможности!

**Профсоюзный комитет
МОУ СШ п. Ярославка ЯМР**

**На снимке:
директор школы Наталия Петрушова**



ГОРДИМСЯ ПО ПРАВУ

17 октября 2021 года исполнилось 90 лет со дня создания Комитета резервов при Совете труда и обороны, ныне — Федеральному агентству по государственному резерву (Росрезерв). Склады Росрезерва называют «закромами Родины». Именно здесь на случай чрезвычайной ситуации можно найти всё, что необходимо для жизни.



В Ярославской области находится несколько предприятий Росрезерва. 15 октября на одном из них — ФГУ Комбинат «Октябрь-

ский» — по случаю юбилея прошло торжественное собрание, на котором чествовали лучших труженников предприятия. Многие из работников были удостоены высоких наград Росрезерва и комбината — нагрудных знаков, почетных грамот и благодарностей. Вручая награды, и.о. директора комбината «Октябрьский» Сергей Кутенев отметил профессиональные успехи каждого из награжденных, в адрес каждого работника звучали добрые слова и напутствия руководителя.

— Сегодня Росрезерв продолжает уверенно развиваться, совершенствует номенклатуру запасов, обновляет материально-техническую базу комбинатов. Уверен, что

опыт и знания, профессионализм и компетентность сотрудников Росрезерва, в том числе и сотрудников нашего комбината, бу-

дут и в дальнейшем способствовать укреплению национальной безопасности России, — сказал Сергей Кутенев.

Отмечали не только трудовые достижения, но и участие в общественной жизни комбината. Председатель областной организации пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза работников АПК Альбина Турбина вручила благодарственные письма обкома самым активным членам профсоюза. Среди награжденных — председатель первичной профсоюзной организации Ирина Кондрашова, члены профсоюза Марина Махотина, Олег Данилов, Татьяна Чернышева, Анатолий Яровой.

— Спасибо за ваш труд и верность избранному делу! Вы все достойны высоких оценок, наград и уважения! Большая благодарность каждому из вас за личный вклад в развитие предприятия, высокое профессиональное мастерство, активную жизненную и общественную позицию. Весь коллектив — с заме-



чательной датой — 90-летним юбилеем Росрезерва, — поздравила профсоюзный лидер работников предприятия.

Празднуют 90-летний юбилей Росрезерва еще два предприятия этой отрасли — рыбинский комбинат «Темп» и ярославский комбинат «Новый». Комбинат «Новый», один из лучших предприятий Росрезерва, отмечает в этом месяце и свое 70-летие.

Нина СОРОКИНА

На снимках: Сергей Кутенев и Альбина Турбина вручают награды

ЗА
СОДРУЖЕСТВО!

В минувшую пятницу, 15 октября, в Арене-2000 прошел большой торжественный вечер в честь 60-летнего юбилея ПАО «Славнефть-ЯНОС». Мероприятие стало яркой финальной точкой целой юбилейной недели.

В адрес крупнейшего предприятия области со сцены было сказано много добрых слов и пожеланий. Говоря об ответственной социальной политике предприятия, лидер ярославских профсоюзов Сергей Соловьев вручил генеральному директору ПАО «Славнефть-ЯНОС» Николаю Карпову высшую профсоюзную награду «За содружество».

— Эта профсоюзная награда вручается работодателю за эффективное взаимодействие с профсоюзом, высокий уровень социального партнерства. И это действительно так, на ЯНОСе всегда стараются учитывать интересы работников. Коллективный договор, а значит, и все меры социальной поддержки работников, которые в него заложены, являются одними из лучших среди промышленных предприятий Ярославской области. Пусть эти тенденции сохраняются, и ЯНОС остается тем предприятием, где думают о работниках, — отметил Сергей Соловьев.

Напомним, нагрудный знак «За содружество» утвержден Федерацией независимых профсоюзов России в 2003 году. Им награждаются личности, внесшие большой вклад в развитие трудовых, социально-культурных и духовных интересов людей труда совместно с профсоюзами.

ЧТОБЫ ВЕСТИ ЛЮДЕЙ ЗА СОБОЙ,
НУЖНО ЗА НИМИ ИДТИ...

Ярославские ЭнергоСистемы

Акционерное общество «Ярославские Энергетические Системы» — одно из ведущих предприятий жилищно-коммунального комплекса города, которое обеспечивает передачу тепловой энергии в дома горожан, социально-бытовые объекты, медицинские учреждения. Это предприятие достаточно молодое, его история насчитывает чуть более 20 лет, но во все времена своего существования оно неизменно оставалось социально-ориентированным.

Со дня рождения предприятия была создана здесь и первичная профсоюзная организация, которая, как и само предприятие, переживала разные времена.

Был период, когда численность членов профсоюза составляла менее 10% от числа работающих. Чтобы изменить ситуацию, нужно было найти инициативного, творческого, грамотного и, самое главное, неравнодушного человека из коллектива, который взялся бы возглавить первичку и привести ее из формального в «рабочее», эффективное состояние. При содействии областного комитета работников жизнеобеспечения на эту должность предложили кандидатуру

Ушаковой Наталии Борисовны — начальника службы охраны труда и промышленного контроля. За ее плечами уже был значительный опыт профсоюзной работы в качестве заместителя председателя ППО ОАО «Яргорэлектросеть», а членом профсоюза она была во все времена своей трудовой деятельности. Но главное — это понимание того, что человек, его проблемы, заботы, вопросы — именно это должно быть центром внимания профсоюзного лидера.

На первых порах было очень непросто... Возвращать утраченную в профсоюз веру Наталия Борисовна начала с посещения всех структурных подразделений. На встречах с коллективом создавалось понимание, того, что хотят люди, чем их можно заинтересовать, объединить. За короткий срок сплотила вокруг себя команду, включив в состав профсоюзного комитета активных и желающих работать сотрудников, определила основные направления, приоритеты работы.

В декабре этого года заканчивается четырехлетний срок работы, и самое время подвести итоги, которые без преувеличения значительные.

Сейчас первичная профсоюзная организация объединяет более 55% работников предприятия. Работа профкома организова-

на четко, планомерно и целенаправленно, за каждое направление деятельности отвечает группа профлидеров. Среди многочисленных мероприятий можно отметить:

- спортивные (льготное семейное посещение аквапарка, бассейнов города, спортивные соревнования, масленичные гулянья с играми);

- экскурсионные (поездки коллектива в республику Мари-Эл, Калининград, Тверь, Москву, Белоруссию);

- культурно-массовые (ежемесячное льготное посещение театров и концертных залов города, цирка, планетария, дельфинария).

Необходимо отметить, что работодатель в лице генерального директора АО «Ярославские ЭнергоСистемы» Клейнбурда Евгения Ильича поддерживает профсоюзную организацию и во многом помогает ей. В 2020 году единогласно был принят и подписан Коллективный договор сроком на три года, который полностью соответствует Отраслевому тарифному соглашению и выполняется работодателем на 100%. По КД ежегодно проводится индексация заработной платы, улучшаются условия труда, устаревшее оборудование в подразделениях Общества заменяется на новое и современное, проводится ремонт в помещениях. Предусматривает коллективный договор ряд льгот, гарантий и преференций для членов профсоюза.

В сложной эпидемиологической обстановке проводится много совместных с профсоюзом мероприятий для профилактики и оздоровления работников. Закупаются маски, антисептики, бесконтактные термометры и бактерицидные рециркуляторы.

Закономерным итогом работы и взаимодействия предприятия и первичной профсоюзной организации стало то, что в конкурсе «Лучшее предприятие города» по итогам 2020 года оно оказалось в числе лидеров в номинации «Эффективная работа и высокая социальная ответственность».

До окончания пятилетнего выборного срока у Наталии Борисовны Ушаковой осталось немногим больше года, но есть уверенность, что за этот период в первичке не только укрепятся созданные традиции, но и родятся новые, а коллектив отблагодарит своего лидера доверием, избранием на новый срок и ростом профсоюзного членства!!!

Светлана ТАРАСОВА, председатель ЯОО Профсоюза работников жизнеобеспечения



Следующий номер газеты выйдет 11 ноября 2021 года.